

МАКАРОВА
МАРИЯ АФАНАСЬЕВНА



Макарова Мария Афанасьевна родилась 4 августа 1926 года в деревне Костино. В семье было пятеро детей.

Когда началась война, Марии не было ещё и пятнадцати лет. Сестру Наталью сразу забрали на оборонные работы. Два брата ушли на войну: Иван Афанасьевич пропал без вести в июне 1942 года, а Василий Афанасьевич служил сапёром, дошёл до Берлина, с ранениями вернулся домой.

Мария, как и все подростки 4 года работала в колхозе. Председательствовал тогда Леонтьев Григорий Иванович, человек справедливый и хороший. Ребята с уважением относились к нему и слушались беспрекословно. А работу диктовали: зима, весна, лето и осень. Весь сельскохозяйственный труд лежал на плечах женщин и подростков. Скучной едой делились с государством: мешками сушили картошку и сдавали.

Окончила курсы поваров и несколько лет кормила рабочих. А когда в лесопункте нужны стали работники на пекарню, Марию отправили на курсы пекарей. Так всю жизнь до пенсии и кормила земляков свежим, вкусным хлебом.

В 1951 году вышла замуж за Макарова Василия Владимировича, который вернулся из армии. Служил долго, как говорится за себя и за того парня. С 1946 года по 1951 год служил в Кандалакше Мурманской области в особом отделе. Воспитали троих детей.